

Выступление на педагогическом совете по теме «Современные игровые технологии в познавательно-речевом развитии дошкольников».

Выступили Райх Е.А, Квасова Н.С., воспитатели группы №3

Одним из первых образовательных событий, разработанных и проведенных в нашей группе, было событие «В гостях у Мойдодыра», главным игровым персонажем которого был Мойдодыр. Практическое использование данного героя вышло далеко за рамки образовательного события. Мойдодыр до сих пор активно используется в нашей группе при проведении культурно-гигиенических навыков, при выполнении различных оздоровительных гимнастик, при проведении хозяйственно-бытового труда в группе (уборка игрушек, протирание полок и т.д). А в рамках педагогического совета по теме «Современные игровые технологии в познавательно-речевом развитии дошкольников» в нашей группе мы разработали и провели следующие образовательные события:

- «Книжки в гостях у малышей» в сентябре
- «Герои книжек С.Я. Маршака» в ноябре.

В каждом образовательном событии был свой игровой персонаж.

Так в образовательном событии «Книжки в гостях у малышей» игровым персонажем была «Волшебная книга», на «волшебных» страницах которой детям предлагались различные задания, сказочные ситуации и весёлые игры. Данную книгу мы продолжаем активно использовать в нашей группе и дальше, как сюрпризный момент: на занятиях, при чтении художественной литературы, для организации игровых ситуаций. Страницы этой книги могут постоянно видоизменяться и усложняться в соответствии с возрастом детей:

Н-р в младшем возрасте это яркие красочные иллюстрации по сказкам или к занятиям, в среднем возрасте это могут быть конвертики с заданиями «Сложи пазл», различные схемы-алгоритмы-«Уход за растениями», в старшем-это могут быть карты-схемы с заданиями к квест-играм или путешествиям. Книгу можно использовать при проведении образовательных событий по книгам и других писателей: А.Барто, А.С Пушкина и т.д.

В первой половине ноября у нас прошло образовательное событие «Герои книжек С.Я.Маршака», посвященное дню рождения этого замечательного детского писателя. Игровым персонажем этого события у нас стал весёлый Светофорчик, с которым мы отправились на автобусе на экскурсию по «волшебному городу» Маршака. Во время этой экскурсии мы посетили различные остановки по произведениям Маршака: мы побывали в зоопарке («Где обедал воробей»), посетили театр (смотрели «Кошкин дом»), разыгрывали жизненные ситуации по ПДД «Мы водители, мы пешеходы» (по стихотворению «Светофор») и др. Весёлый Светофорчик очень полюбился нашим ребятам, и он остался гостить в нашей группе. Вместе с ним мы продолжаем изучать и повторять правила безопасного поведения на дорогах, обыгрываем различные ситуации по ПДД с помощью д./игр, дети же используют его во время игр с машинками на паркинге,

как регулировщика. Всё это хорошо помогает формировать у детей познавательный интерес, развивает наблюдательность, внимание, память, мышление, и, конечно, речевые формы общения друг с другом.

В январе в нашей группе запланировано образовательное событие «По произведениям Сергея Владимировича Михалкова». Игровым персонажем события будет «Волшебный воздушный шар», с помощью которого мы будем путешествовать по страницам произведений. В вариации нашего события, в воздушном шаре находятся герои известной «Песенки друзей» на стихи С.В.Михалкова: тут и петька-забияка, и весёлая обезьянка, и собака, и кот. На протяжении всего события каждый герой, пассажир шара, будет знакомить детей с различными произведениями писателя, предлагать д/игры, игровые ситуации, которые будут приобщать наших детей к художественной литературе, учить добру и вежливости, дружелюбию и взаимопониманию.

Данный «Воздушный шар» так же можно продолжить использовать и в дальнейшем в различных режимных моментах: на занятиях – н-р, путешествие по изучению окружающей природы, как сюрпризный момент - «К нам прилетел гость», в квест-играх-«Путешествие на воздушном шаре» и т.д.

Таким образом, все наши игровые персонажи, могут являться как главными героями образовательных событий и иметь ведущую роль, так и существовать отдельно, имея практическое назначение в режимных моментах в группе по востребованности.